

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۰۔ امان ۱۳۲۹ھ

اسلام کس طرح غالب آسکتا ہے

(۳)

یہ ایک ایسا طوفان ہے جس سے اسلامی دنیا کا بچ نکلنا بظاہر ناممکن نظر آتا ہے۔ کیونکہ یہ قوتیں صرف باہر سے ہی حملہ نہیں کر رہیں بلکہ اپنے نظریات اور چندھیا دینے والی ترقیات کی جھلک سے اور پھر بے پناہ دولت کے لالچ سے ان ملکوں کے رہنے والوں کو ایک ایسی باہمی کشمکش میں مبتلا کرنے میں کامیابی سے جدوجہد کر رہی ہیں کہ حقیقت یہ ہے کہ بڑے بڑے پہاڑ کی چٹانوں جیسے دل بھی ریزہ ریزہ ہو گئے ہیں۔

تاہم اسلام چونکہ عیسائیت کی طرح محض توہم پرستانہ دین نہیں ہے بلکہ اسلام کی کتاب ایمانی باتوں میں بھی عقل کے ترازو پر پوری اترتی ہے اس لئے اگرچہ اسلام کی کشتی جھکولے کھا کھا کر سخت اضطراب کی حالت میں ہے لیکن اہل فکر کسی نہ کسی حد تک یقین رکھتے ہیں کہ اسلام کی کشتی ان طوفانوں سے کشتی نوح بن کر نکل جائے گی اور کنارے پر لگ جائے گی۔ اس کا ایک واضح ثبوت یہ بھی ہے کہ دوسرے مذاہب اس طوفان کی تاب نہ لا کر بالکل ختم ہوتے جا رہے ہیں یا اپنی مشکل بالکل تبدیل کر رہے ہیں۔ مثلاً عیسائیت ہی کو لے لیجئے۔ دانشوروں نے اس کے متعلق یہاں تک فتویٰ دے دیا ہے کہ یسوع مسیح نے بطور خدا کے صلیب پر مر کر یہ اشارہ کیا ہے کہ (نعوذ باللہ) خدا مر گیا ہے۔ یہ لوگ گو یسوع مسیح کے نام کو چھوڑنا نہیں چاہتے مگر وہ اس مذہب کو بالکل چھوڑ چکے ہیں جو یسوع مسیح کے نام پر موجودہ عیسائیت نے اگرچہ انسانی جمالت کے زمانہ میں اپنے سردار سے ایک خاص قسم کی اخلاقی ذہنیت پرورش کی ہے جو کم خدمت نہیں ہے لیکن اس کے قیاسات بے بنیاد ہونے کی وجہ سے اس دانشمندی کے زمانہ میں بالکل بیکار ہو چکی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اس کی شکل بدل بدل کر مغربی اس کو پیش کرتے ہیں۔ ہمیں اس سے انکار نہیں کرنا چاہئے کہ مسیحیت نے یورپ کے اخلاق پر ایک خاص رنگ و روغن کر دیا ہے اور باوجود مادہ پرستی کے یہ ممالک ایک خاصی حد تک تجارت وغیرہ میں دیانت دار ہیں۔

مادہ پرستی کے مقتضیات اگرچہ آہستہ آہستہ اپنا شیطانی جل پھیلا رہے ہیں مگر مدتوں کی بھی مذہبی اور اخلاقی ذہنیت اس کے آڑے آ رہی ہے۔ اور اگرچہ وہ اب کھوکھلا ڈھانچہ رہ گئی ہے پھر یہ بھی یہ ممالک کسی حد تک اخلاق سے چپٹے چلے جاتے ہیں مگر تباہی۔ یورپ کی نئی پلڈ اب مذہب اور اخلاق کے حلقوں سے بالکل نبرد امن ہوتی جا رہی ہے اور بد اخلاق ابتدائی سکولوں سے لے کر کالجوں تک اپنے جوہر دکھا چکی ہے۔

معرض موجودہ مادی حملہ کے مقابلہ میں عیسائیت بالکل بے دست و پا ہو چکی ہے۔ اور پادری اور مذہبی پیشواؤں تک عیسائیت کے قوانین سے بغاوت پر تلے ہوئے ہیں۔ اور وہ دن دور نہیں جب تمام یورپ خالص دہریت کے سمندر میں ڈوب جائے گا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ عیسائیت نے مذہب کا جو نمونہ بن گئے سامنے پیش کیا ہے اس کی بنیادیں محض توہمات اور قیاسات پر ہے۔ انسانی عقل کی آگ سے فوراً موم کی طرح پگھل جاتی ہے۔

اس کے مقابلہ میں اسلام کے اصول جہاں جاودانی اور روحانی اقدار رکھتے ہیں وہاں ان کو ترقی یافتہ ذہنی ترازو پر بھی تولی جاسکتا ہے اور عقلی کسوٹی پر گنسا کر معطوم کیا جاسکتا ہے کہ انسان کا آخری مذہب صرف اسلام ہی ہو سکتا ہے۔

حدیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

شرم و حیا

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: الْإِيمَانُ بِضْعٌ وَسَبْعُونَ أَوْ بِضْعٌ وَسِتُّونَ شُعْبَةً، فَأَفْضَلُهَا قَوْلُ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَ

إِيمَانُ الْإِيمَانِ - (مسلم کتاب الایمان باب شعب الایمان ص ۲۹) حضرت ابو ہریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ ایمان ساٹھ یا سترے بھی کچھ زائد حصوں میں منقسم ہے۔ ان میں سے سب سے افضل لآ إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ کہنا ہے اور عام اور آسان حصہ راستے سے تکلیف دہ چیزوں کو دور کرنا ہے جیسا بھی ایمان ہی کا ایک حصہ ہے

تمہاری تمام فلاح اور نجات کا سرچشمہ قرآن ہے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

تم ہوشیار رہو اور خدا کی تعلیم اور قرآن کی ہدایت کے برخلاف ایک قدم بھی نہ اٹھاؤ۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ جو شخص قرآن کے سات سو حکم میں سے ایک چھوٹے سے حکم کو بھی لٹاتا ہے وہ نجات کا دروازہ اپنے ہاتھ سے اپنے پر بند کرتا ہے۔ حقیقی اور کمال نجات کی راہیں قرآن نے کھولیں اور باقی سب اس کے گلے سے سو تم قرآن کو تدریجاً پڑھو اور اس کے بہت ہی پیار کرو۔ ایسا پیار کہ تم نے کسی سے نہ کیا ہو کیونکہ جیسا کہ خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ الْخَيْرُ حَلَّةٌ فِي الْقَدَانِ تمام قسم کی بھلائیاں قرآن میں ہیں یہی بات سچ ہے افسوس ان لوگوں پر جو کبھی اور چیز کو اس پر مقدم رکھتے ہیں۔ تمہاری تمام فلاح اور نجات کا سرچشمہ قرآن ہے۔ کوئی بھی تمہاری اپنی دینی ضرورت نہیں جو قرآن میں نہیں پائی جاتی۔ تمہارے ایمان کا مصدق یا مکذب قیامت کے دن قرآن ہے اور بجز قرآن کے آسمان کے نیچے کوئی کتاب نہیں جو بلا واسطہ قرآن تمہیں بات دے سکے۔ خدا نے تم پر بہت احسان کیا ہے جو قرآن جیسی کتاب تمہیں عنایت کی۔ پس اس نعمت کی قدر کرو جو تمہیں دی گئی۔ یہ نہایت پیاری نعمت ہے یہ بڑی دولت ہے۔ (کشتی نوح ص ۳۳)

ریورٹیشنل ناظر اصلاح و ارتقاء (تعلیم القرآن)

احمدیت کا روحانی انقلاب

عیرت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت عیسائیت میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے۔ ان اسلام سے دور لوگوں کے تمام القفل جاری کروا کر انہیں احمدیت کی کامیابیوں سے روشناس کرائیے (مہینجر الفضل ربوہ)

ہمارا شعار علم اور تسکین

دل میں یہی ہے ہر دم تیرا صحیفہ چوموں قرآن کے گرد گھوموں کعبہ مرا یہی ہے

از محرم بڑی غلام باری صاحب سیت پرنسپل جامعہ احمدیہ روم

مسند ابی حنیفہ میں حضرت ام ایمن سے مروی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو فرمایا۔

یا عائشہ لیکن شعارک العلم والقرآن

مسند ابی حنیفہ کتاب العلم روایت ہے
اے عائشہ تیرا شعار علم اور قرآن ہونا چاہیے۔ شعار کے معنی میں لباس نکلتا اور وہ کلمہ جسے نوح اسرائیل (Noah) کے طور پر استعمال کرتا ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد حضرت عائشہ کی وساطت سے ہر مسلمان کے لئے ہے۔ ہمارا امتیازی وصف اور اڑھنا بھجوانا علم ہونا چاہیے۔ علم کے معنی دستن کے ہر مین جاننا آگہی، معرفت، علم اور تسلیم میں بعض نے فرق کیا ہے چند کتابوں کو پڑھ لینے یا ڈگریا حاصل کر لینے سے تسلیم تو حاصل ہوگئی۔ لیکن اگر دل و دماغ میں روشنی پیدا نہیں ہوئی۔ آگہی نصیب نہیں ہوئی۔ تفہیم یعنی سمجھ اور محنت نہیں آئی زندگی گزارنے کا ڈھب نہیں آیا۔ تو علم حاصل نہیں ہوا۔ اور ایک مسلمان ہونے کی حیثیت سے ہمارا نظریہ یہ ہے کہ علم وہ ہے جو نور فراست عطا کرتا ہے۔ جو دل داغ کو روشنی بخشتا ہے۔ مامور زمانہ حضرت سید پاک فرماتے ہیں۔
علم آں بود کہ نور فراست رفیق دوست
ایں علم تیرہ را بشپیز سے نئے خرم
کہ علم تو وہ ہے کہ جس کے نتیجے میں فراست کا نور حاصل ہوتا ہے۔ اگر ایسا نہ ہو تو اس آریکٹ جسم کو تو میرا ایک پیسے کے عوض بھی نہیں خریدنا۔
ایک دوسری جگہ فرماتے ہیں۔

دو چیز است جو بان دنیا و دین
بولدند و دیدہ دور میں
کہ وہ چیزیں دین و دنیا کا ستون ہیں۔ ایک روشن دل اور دوسرے دور بین آنکھ۔
حضرت نلیفہ السرخانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے ابتدائی ایام خلافت میں جب سالانہ جلسہ کے موقع پر جماعت کو تحصیل علم کے لئے توجہ دلاتے ہوئے فرمایا تھا۔
"دنیا کے علم کے واسطے اس قدر کوشش کی جاتی ہے۔ تو دین کے علم کے لئے کتنی کوشش کی ضرورت ہے۔ خدا تعالیٰ قرآن شریف میں فرماتا ہے کہ عالم اور جاہل برابر نہیں ہو سکتے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ عالم جو عالم ہو جاہل عابد سے بھرا ہوا ہے" (انوار خلافت سنہ ۱۳۱۰ھ)

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو تاکید فرمائی تھی۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ حضرت عائشہ نے قرآن، حدیث، فقہ، ادب کا علم حاصل کیا۔ اور ان سب علوم میں آپ کی رائے کو سند مانا جانے لگا۔ امام جمال الدین سیوطی نے ایک رسالہ تصنیف کی جس کا نام "عین الصحابہ فیما استدرکتہ السیدۃ عائشہ علیہا السلام" یعنی وہ مسائل جن میں حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے صحابہ کے مقابل صحیح اور متاخر ہے۔ اور یہ حالہ در اہل فلاح ہے امام بدر الدین زکریا کی کتاب کا جس کا نام ہے
کتاب الاجابۃ لا یولدا ما استدرکتہ عائشہ علی الصحابہ
مسئلہ میں حاکم نے حضرت عائشہ کی علمی تفہیمت اور وسعت کے بارے میں مختلف کلام درج کیا ہے۔ ان میں سے دو آراء یہاں نقل کی جاتی ہیں۔ حاکم عطا سے روایت کرتے ہیں
کانت عائشۃ افضھ الناس واعلم الناس واحسن الناس بأیاء فی العامة

کہ حضرت عائشہ نے سب سے فہم سب سے زیادہ عالم اور صحیح رائے کی حامل تھیں۔ امام ذہبی کا قول درج کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

لوجمع الناس کلہم ثم علم ازواج النبی صلی اللہ علیہ وسلم
کانت عائشہ اوسمہم علما

کہ اگر تمام لوگوں کا علم اور ازواج مطہرات کا علم تراویح کے ایک پڑھے میں رکھا جائے اور حضرت عائشہ کا علم ملا سکتا ہے۔ تو عائشہ کا علم کا پڑا جھکا ہوا ہوگا۔ اگر اس کی تفصیل دیکھتی ہو۔ تو امام سیوطی کی یہ کتاب مطالعہ کیجئے۔

راقم المحدث نے حضرت مصعب موعود سے سنا۔ آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے قرآن اور دین کا علم سکھایا۔ لیکن حدیث کو پڑھتے وقت جب عن عائشہ آتے تو میں ہر شے یاد ہوجاتا ہوں کہ یہاں کوئی اہم علمی نکتہ بیان ہوگا۔ یہاں کوئی دلائل کھولا جائے گا۔ حضرت عائشہ نے حضور کے اس ارشاد پر اس طرح عمل کیا۔ کہ آج امت ان سے علمی اور دینی راہ نمائی حاصل کرتی ہے اور ان ارشاد پر عمل صرف حضرت عائشہ نے ہی نہیں کیا۔ مسلمانوں نے علمی دنیا میں جو کامائے سر انجام دیئے۔ وہ مسلمانوں کے لئے سرمایہ افتخار ہیں۔ لیکن صادق و مصدوق نے یہ بھی فرمایا تھا کہ ایک زمانہ آئے گا جب علم اللہ جائے گا۔ حضور نے فرمایا۔

یا ایہا الناس خذوا من العلم ما قبل ان یقضی العلم وقیل ان یرفع

اے لوگو علم حاصل کرو پستہ اس کے کہ علم قبض کر لیا جائے۔ قبل اس کے کہ علم اٹھا لیا جائے۔ علم کے اٹھ جانے سے متعلق حدیث ترمذی ابواب العلم باب ما جاء فی ذہاب العلم میں ابورداد سے مروی ہے۔ اور اس حدیث میں علم کے اٹھ جانے کی ایک علامت بھی بیان کی گئی ہے۔ فرمایا۔

ان شئت لاحدثناک باذل علم یرفع من الناس الخشوع
یوشاک ان تدخل مسجدنا یجامع قلا تری فیہ رجلا خاشعاً
کہ پس علم جو اٹھایا جائے گا وہ خشوع ہوگا۔ جامع مسجد میں جاؤ گے تو ایک آدمی بھی خشوع و خضوع سے نماز پڑھنے والا نہیں ملے گا۔ مسلم ہوا دینی علم نہیں پڑھا اور تقویٰ کے حاصل نہیں ہو سکتا۔ اور معرفت خداوندی اور فراست بجز خشوع و خضوع نصیب نہیں ہوتی۔ اور اگر خشوع کی دولت نصیب نہیں۔ تو پھر علم خداوندی بھی عطا نہ ہوگا۔ یہ حدیث ابن ماجہ باب ذہاب العلم میں بھی مختلف الفاظ کے ساتھ آئی ہے۔ حضرت مصعب موعود نے فرمایا۔

علم ایک بہت اچھی چیز ہے اس کو حاصل کرنے کے لئے کوشش کرو۔
قیہ بتلا ہوں کہ علم بغیر خشیت اور تقویٰ کے ایک لعنت ہے۔
مسند ابی حنیفہ جو مکتبہ بیچ علیب کی شائع شدہ ہے۔ اس کے مقدمہ میں ایک حدیث درج ہے۔

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہما لو کان العلم عند الشریا لثاہل
رجال من ابدا عاری من متفق علیہ (مقدمہ صفحہ ۱۰)
کہ حضرت ابوریرہ سے مروی ہے کہ اگر علم دنیا کے قریب بھی چلا جائے تو اسے ابنا قاریس کے جواں ہمت پیر واپس لائیں گے۔ اکثر احادیث میں ایمان کے الفاظ آئے ہیں۔ لیکن اس میں یہ شک ہے کہ یہاں جو علم مراد ہے۔ وہ قرآن ہی کا علم ہے۔ جو صحیح ایمان کے مترادف ہے۔ ہماری جماعت کا یہ ایمان ہے کہ ایمان کو واپس لانے والے میں غار حضرت مرد غلام احمد مسیح زمان ہیں۔ اور اس حدیث میں رجالی آیا ہے جو رجل ک جمع ہے۔ اور مسیح موعود کی پیشگوئی ہے کہ

"میرے فرقے کے لوگ اس قدر علم اور معرفت میں کمال حاصل کریں گے کہ انہیں سچائی کے نوراور اپنے مخالف اور دشمنوں کی مدد سے سب کا نہ بند کر دیں گے"
تجلیات الہیہ ص ۱۱۱

اور حقیقت یہ ہے کہ آج کا دنیا میں کوئی قوم اس وقت تک اقوام عالم میں اپنا مقام پیدا نہیں کر سکتی۔ جب تک وہ دنیا میں اپنی علمی بڑی کو ثابت نہ کر سکے۔ اور علوم کا سرچشمہ خدا کی کتاب اور اس کے رسول کے ارشادات میں جس کی طرف آج جماعت کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بلارہے ہیں۔ آپ نے فرمایا۔

"آج کل میں فلاح اور کمال کا جو دور دورہ نظر آتا ہے۔ اس کی بڑی وجہ یہ ہے۔ کہ اکثر لوگوں کی نظر میں قرآن شریف کی عزت اور عظمت باقی نہیں رہی۔ دنیا اور دنیوی فلسفوں سے مرعوب ہو کر لوگ کلمات قرآنی سے لڑائی ہرچکے ہیں۔ اور یقین جانتے کہ وہ خدا جس کے ہاتھ میں نجات ہے۔ اور جس کی رضا میں انسان کی دنیا کی خوشحالی ہے۔ وہ قرآن کی ابتداء کے بغیر ہرگز

حضرت یحییٰ بن مویز علیہ السلام کے ذریعے قرآن مجید کی حقیقی شان کا اظہار

(از مکتبہ سید اعجاز احمد صاحب مربی سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم راولپنڈی)

ترتیب قرآنی

اس زمانہ میں عام طور پر مسلمانوں کا یہ عقیدہ ہو گیا تھا کہ قرآن مجید کی آیات میں کوئی ربط اور تعلق نہیں ہے۔ علماء و کلمائے دارالقرآن آیات کو بے ترتیب بے ربط قرآنی قصص کو محض بیان ماضی قرآنی فصاحت میں عجیبی کلمات کی ملاوٹ اور ہم قرآن کو محض علامہ رازی، علامہ ابو جہان اور علامہ زکریا وغیرہم پر ہی ختم سمجھتے تھے۔ اس لئے وہ آیات قرآنی پر تبادلہ کرنے کے عادی نہ تھے۔ مشکل آیات کو مشابہات کہہ کر قابل فہم بناتے تھے۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تشریح لاکر قرآن پاک کو اس کی اصل شان میں پیش فرمایا اور ان بد صورت دعویوں کو اس کے خوب صورت چہرے سے دور کر دیا۔

پادری عماد الدین امرتسری نے اپنی کتاب میں "بسم اللہ الرحمن الرحیم کی ترتیب پر اعتراض کیا تھا۔ کہ قواعد بلاغت کے لحاظ سے بسم اللہ الرحمن الرحیم چاہیے تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کے جواب میں براہین احمدیہ میں قلم اٹھایا اور اس میں قرآن مجید کی ترتیب پر اصولی بحث فرمائی اور خصوصیت کے ساتھ پادری عماد الدین کے اس اعتراض کے جواب میں نہایت فصاحت کے ساتھ بتایا کہ ترتیب طبعی ہے اور اس کے سوا کوئی اور ترتیب ہو ہی نہیں سکتی تھی۔ حضرت نے قواعد بلاغت کی حقیقت اور فلسفہ بھی بتایا اور اسی طرح قرآن مجید کے متعدد مقامات کی تفسیر اور توجیہ کرتے وقت حضور نے ترتیب قرآنی کے مسئلہ کو ایسا صاف کہہ دیا ہے کہ آج آپ کی تعلیم اور روحانی تاثیرات سے فائدہ اٹھا کر ایک احمدی بچہ بھی قرآن مجید کی ترتیب اور اصولی بیان کے متعلق قرآن مجید کی اعجازی قوتوں کا اظہار کرنے کی قوت اور قابلیت رکھتا ہے۔

پس قرآن مجید کی ترتیب کے متعلق حضور ہی پہلے شخص ہیں جنہوں نے اس زمانہ میں اس عقیدہ کو منسوخ کیا اور بتایا کہ قرآن شریف جو خدا کا قول ہے۔ اس

میں اسی قسم کا اصول ترتیب مد نظر رکھا گیا ہے جو خدا کے فعل یعنی حقیقی قدرت میں پایا جاتا ہے۔ یعنی جس طرح اس جسمانی عالم میں دنیا کی مادی زندگی اور زرقی وہیو دی کے سامان و ذرات ہیا کئے جا کر اس میں ایک ترکیب رکھی گئی ہے اسی طرح خدا کے قول یعنی قرآن شریف میں ایک ترتیب ہے۔ جو علم النفس کے ان ابدی اصول کے ماتحت قائم کی گئی ہے جو دنیا کی اخلاقی اور تمدنی اور روحانی زندگی اور اصلاح و ترقی کے لئے بہترین اثر رکھتے ہیں اور طرف یہ کہ جس طرح بعض لوگوں کو اس عالم جسمانی میں کوئی ترتیب نظر نہیں آتی۔ اسی طرح روحانی بینائی سے محروم لوگوں کو قرآنی ترتیب بھی نظر نہیں آتی۔ مگر جو لوگ گہرے مطالعہ کے عادی ہیں اور روحانی کلام کی حقیقت کو سمجھنے کے لئے اپنے اندر ضروری بینائی اور تقدس و طہارت رکھتے ہیں وہ اس ترتیب کو عالی قدر مرتب سمجھتے اور اس کے اثر کو اپنے نفوس میں عموماً کرتے ہیں حضرت

مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: (۱) "اگر تمام قرآن اول سے آخر تک پڑھو یا تو بجز چند مقامات کے جو بطور شاذ و نادر کے ہیں، باقی تمام قرآنی مقام کو ظاہری ترتیب کی ایک زریں زنجیر میں منسلک پاؤ گے اور جس طرح اس حکیم کے افعال میں ترتیب مشہور ہو رہی ہے یہی ترتیب اس کے اقوال میں دیکھو گے" (ترتیب القلوب ص ۵۵) نیز حضور فرماتے ہیں: (ب) "جس کا تقریر منظم نہیں اس کے حواس بھی منظم نہیں پھر یہ کیونکہ ممکن ہے کہ خدا کا وہ پاک کلام جو بلاغت و فصاحت کا دعویٰ کر کے تمام اقسام سچائی بیٹے بلانا ہے۔ ایسا اعجازی کلام اس فردی حصہ فصاحت سے گرا ہوا ہوگا۔ اسی ترتیب نہ پائی جائے" (ترتیب القلوب ص ۵۵) (ج) پھر فرمایا:۔

(د) "قرآن کریم نے اول سے آخر تک صنعت ترتیب کو اختیار کیا ہے اور باوجود اس کے نظم بدیع اور عبارت سلیس کو ہاتھ سے نہیں ہٹا۔ اور یہ اس کا ایک بڑا معجزہ ہے۔ جو ہم مخالفین کے سامنے پیش کرتے ہیں۔ اور اسی صنعت اور ترتیب کی برکت سے ہزار نکات قرآن شریف کے معلوم ہوتے جاتے ہیں۔"

(ترتیب القلوب ص ۳) مختصر یہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس زمانہ میں قرآن مجید کی اصل شان کو جس رنگ میں اجاگر فرمایا اس کی نظیر نہیں بھی نظر نہیں آتی مذکورہ بالا امور کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآنی قصوں کی فلاسفی کے بارے میں ایسی لطیف اور بے نظیر روشنی ڈالی ہے۔ جس کی نظیر منقذین میں پائی نہیں جاتی۔ اسی طرح قرآنی قصص کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک بنیادی مخالفین اسلام کے سامنے پیش فرمائی۔ حضور نے فرمایا کہ

"قرآن شریف کی ایک حجازی خوبی یہ ہے کہ جس قدر اس نے قصے بیان کئے ہیں حقیقت و تمام پیشگوئیاں ہیں جن کی طرف حاجا اشارہ بھی کیا گیا ہے۔"

(ملاحظہ ہو چشمہ معرفت بیچر لاہور وغیرہ) اسی طرح آپ اللہ تعالیٰ کے عطا کردہ ہنم داد اور اک کا سہارا لے کر قرآن مجید کے عمیق سمندر میں غوطہ زن ہوئے اور فصاحت و بلاغت و دلائل و براہین کے انمول مہا لعل ذبو ہر اکٹھے کر کے اپنی کتب میں ایسے فریضے سے سجائے کہ عقل دنگ رہ جاتی ہے اے کاش! کوئی ماہر شناس جو پوری تعصب و حسد کی عینک (نادر کحق و صداقت کی عینک سے پرکھے تو اسے ان میں زور ہی زور نظر آئے گا۔

داخر دعوانا ان الحمد للہ رب العلمین

دفتر الفضل سے خط و کتابت کرنے وقت اپنی پوسٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

تجنید اطفال الاحمدیہ

قاہرہ میں اور زعماء خدام الاحمدیہ و تاملین اطفال کی خدمت میں پر زور اتنا ہے کہ اپنی اپنی مجلس اطفال الاحمدیہ کی تجنید ہر لحاظ سے مکمل کر کے اس کی دو نقیض مرکز کو ارسال کریں۔ ایک نقل رکنیت نمبر لگا کر ذریعہ طور پر واپس بھیج دی جائے گی۔ نیز جن اطفال نے رکنیت فارم پُر نہیں کئے ان سے رکنیت فارم پُر کروا کر بھجوا دیں جہاں وہی تک مجلس اطفال الاحمدیہ قائم نہیں وہاں آج سے ہی یہ مجلس قائم کر دے گی۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء اپنی اولین کوشش میں یہ کام انجام دین تاکہ مرکز کا ضرور ریکارڈ تجنید مکمل ہو سکے۔

(سیکرٹری تجنید اطفال الاحمدیہ)

درخواست پائے دعا

- ڈاکٹر خلیل الرحمن صاحب میڈیکل نشتر کالج طمان چند دنوں سے بیمار ہیں۔ احباب سے دعا کے لئے درخواست ہے
- درد مند محمد سرور و سچوہ وطنی صلوات اللہ علیہما خاک کی اہلیہ تقریباً ایک ماہ سے سخت بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے صحت کاملہ دعا کے لئے درخواست دعا ہے۔
- خاکسار حکیم محمد فرید الدین شاہ بکدوڑا میری والدہ ماجدہ صاحبہ اہلیہ شیخ شمس الدین صاحبہ حرم و مخقر آفت مدد فرمادیں انہیں بیمار رہتی ہیں۔ ان کی صحت کاملہ دعا کے لئے درخواست دعا ہے۔

نصرت لنگ پاپٹ احباب جماعت کے پسندیدہ پیڑیں۔ کچھ نکلان پر الیس اللہ بکات عجلہ اور اشعار و دہ پتو ہمارا جس سے نورانی نام اس کے محمد پیر مراد ہے صحیح درود اس میں پندوں میں سو سو بار پاک محمد مصطفیٰ نبیوں کا سردار درج ہیں اور ہر گھر میں اس قسم کے پیڑوں کی ضرورت ہے۔ احباب توجہ فرمائیں۔ ربوہ تشریف لائے پر خریدیں یا بذریعہ وی۔ پی منگوائیں۔ قیمت فی پیڑ ایک روپیہ اور ایک روپیہ بچیں پیسے

۲۔ احباب اپنے ناموں کے پیڑ بھی چھوڑیں اور اس قسم کے اشعار اور الیس اللہ بکات عجلہ کا بلاک لکھوانے کا بھی آرڈر فرمائیں بلچر نصرت آرٹ پریس ربوہ

وصایا

ضمدی ڈوٹ۔: سندھ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر راجن احمدیہ کی منظوری سے قبل ضروری ہے۔ اس سے متعلقہ کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی وجہ سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہستی مغز کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

- ۱۔ ان وصایا کو جو برآمد سے جاری ہیں وہ ہرگز وصیت نہیں بلکہ مسل غنیمت اور وصیت نامہ صدر راجن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر ہی جاری ہوں گے۔
- ۲۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال، سیکرٹری صاحبان وصایا۔ اس بات کو ذرا فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز راولپنڈی)

مسئل نمبر ۱۹۸۳

میں محمد نذیر ولد محمد عبداللہ صاحب خرم بمبئی پیشہ ملازمت عمر ۴۰ سال بیعت پیدائشی ساکن گوجرانوالہ ضلع گوجرانوالہ بمبئی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۵/۴/۹۹ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزراہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت ۹۰/- روپیہ ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاق مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی اسے حصہ کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

العبد: محمد نذیر ولد محمد عبداللہ ذیلی میٹل ورکس گھنٹہ گھر گوجرانوالہ۔
گواہ شہد: محمد شریف بیٹا شمس باغیا پور گوجرانوالہ۔

گواہ شہد: حکیم عبدالحمید سیکری اطلاق ورڈ شاپ گوجرانوالہ۔

مسئل نمبر ۱۹۸۵

میں حکیم شمیم حسین ولد حکیم محمد جعفر حسین صاحب خرم قوم و نسلی پیشہ طبابت عمر ۵۰ سال بیعت ۱۹۲۸ء ساکن وزیر آباد ضلع گوجرانوالہ بمبئی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۴/۹۹ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد سب ذیل ہے۔

۱۔ ایک مکان واقع سوئی یا ندر وزیر آباد کے پلاٹ نمبر ۱۱۱۔۔۔۔۔

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاق مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی اسے حصہ کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی اسے حصہ کی مالک ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاق مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی اسے حصہ کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

العبد: حکیم شمیم حسین سوتی بازار وزیر آباد گواہ شہد: غلام احمد امیر جماعت وزیر آباد گواہ شہد: اسد علی وزیر آباد

مسئل نمبر ۱۹۸۳

میں غنیمت اللہ ولد شیخ محمد حیات صاحب خرم گوجرانوالہ پیشہ پنشنر عمر ۵۵ سال بیعت پیدائشی ساکن اداکارہ البت بلاک ضلع ساہیوال بمبئی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۴/۹۹ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد سب ذیل ہے۔

۱۔ دس مرلہ پلاٹ دراندہ راولپنڈی میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاق مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی اسے حصہ کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

العبد: غنیمت اللہ ولد محمد حیات صاحب بلاک اداکارہ۔
گواہ شہد: قاضی عبدالحمید ولد قاضی کریم اللہ صاحب ڈی بلاک اداکارہ گواہ شہد: حاکم علی موصی سنگھ لا امیر جماعت احمدیہ اداکارہ۔ ضلع ساہیوال۔

اس وقت مجھے مبلغ ۲۰۰۰/- روپیہ ہے ماہوار بصورت پنشن آمد ہے۔ میں تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ کی مالک ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی اسے حصہ کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

العبد: غنیمت اللہ ولد محمد حیات صاحب بلاک اداکارہ۔
گواہ شہد: قاضی عبدالحمید ولد قاضی کریم اللہ صاحب ڈی بلاک اداکارہ گواہ شہد: حاکم علی موصی سنگھ لا امیر جماعت احمدیہ اداکارہ۔ ضلع ساہیوال۔

مسئل نمبر ۱۹۹۱

میں چوہدری عبدالحمید ولد حاکم خان صاحب خرم راجپوت بمبئی پیشہ زمیندار عمر ۵۰ سال بیعت پیدائشی ساکن ساکن ساکن ضلع سیالکوٹ بمبئی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۴/۹۹ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد سب ذیل ہے۔

۱۔ زمین زرعی تین ایکڑ واقع کلا سوالہ مالتی۔۔۔۔۔ ۲۹۰۰/-

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاق مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی اسے حصہ کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

العبد: چوہدری عبدالحمید گواہ شہد: چوہدری محمد حنیف بمبئی راولپنڈی گواہ شہد: محمد صدیق کلا سوالہ

مسئل نمبر ۱۹۸۶

میں حفیظہ بیگم زور خواجہ محمد لطیف صاحب خرم کشمیری پیشہ خانہ داری عمر ۵۰ سال بیعت پیدائشی ساکن بدہلی ضلع سیالکوٹ بمبئی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۴/۹۹ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد سب ذیل ہے۔

۱۔ زبورات طلائی و دینی ۶-۳۸/-

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاق مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی اسے حصہ کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

العبد: حفیظہ بیگم زور خواجہ محمد لطیف گواہ شہد: محمد دین محمد ولد محمد شرفی بیوی گواہ شہد: نوشی محمد خاوند موصیہ قاضی عبدالحمید

میں امینہ حفیظہ بیگم بیوی محمد عبدالرحمن صاحب مرحوم۔ قوم گوجر پیشہ خانہ داری عمر ۵۰ سال بیعت پیدائشی ساکن ساکن ضلع سیالکوٹ بمبئی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۴/۹۹ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد سب ذیل ہے۔

عمر ۵۰ سال بیعت پیدائشی ساکن کوئی ضلع میرپور آزاد کشمیر۔ بمبئی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۴/۹۹ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد سب ذیل ہے۔

۱۔ زمین زرعی تین ایکڑ واقع کلا سوالہ مالتی۔۔۔۔۔ ۲۹۰۰/-

مسئل نمبر ۱۹۸۹

میں سلی بیگم زوجہ نوشی محمد صاحب خرم بمبئی پیشہ ملازمت عمر ۴۰ سال بیعت ۱۹۵۲ء ساکن راولپنڈی ضلع جھنگ بمبئی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۴/۹۹ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد سب ذیل ہے۔

۱۔ حق مہربانم خاوندہ ۳۲-۰۰/- میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاق مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی اسے حصہ کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

اس وقت مجھے مبلغ ۲۵۰۰/- روپیہ ہے ماہوار بصورت پنشن آمد ہے۔ میں تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ کی مالک ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی اسے حصہ کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

العبد: سلی بیگم زوجہ نوشی محمد صاحب خرم گواہ شہد: محمد دین محمد ولد محمد شرفی بیوی گواہ شہد: نوشی محمد خاوند موصیہ قاضی عبدالحمید

میں امینہ حفیظہ بیگم بیوی محمد عبدالرحمن صاحب مرحوم۔ قوم گوجر پیشہ خانہ داری عمر ۵۰ سال بیعت پیدائشی ساکن ساکن ضلع سیالکوٹ بمبئی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۴/۹۹ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد سب ذیل ہے۔

ترقیاتی کمیٹی نے چوہدری انور احمد کو موصیہ قاضی عبدالحمید کے وصی نامہ کی تصدیق کی ہے۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

بیس آگ لگنے سے ۲۸ مسافر ہلاک

مغربی بنگال میں خانہ جنگی

پشاور ۱۸ مارچ - ڈیرہ اسماعیل خان سے ۱۴ میل دور دریا خان میں کل صبح ایک پٹرول پمپ میں آج ایک دھماکہ کی وجہ سے ایک پرائیویٹ مسافر بس آگ کے شعلوں کی لپیٹ میں آگئی اور ۲۸ مسافر ہلاک ہو گئے۔ سات مسافر شدید زخمی ہوئے۔

کلکتہ ۱۸ مارچ - مغربی بنگال میں خانہ جنگی کی سی کیفیت پیدا ہوئی ہے۔ کل کیونسٹوں اور ان کے مخالف گروہوں کے درمیان سارا دن خون ریز جنگ لڑ رہے ہیں۔ بلو اتھوں نے کلکتہ کے ایک نواحی ریلوے اسٹیشن کو آگ لگا دی اور صوبائی اسمبلی کی عمارت پر بمباروں اور اذیتوں سے دھماکا بول دیا۔ سبھی اور پورے سے روانہ ہونے والے تمام ریل گاڑیاں لہو بھری سڑکیں منسوخ کر دی گئی ہیں۔ لاکھوں مسافروں اور بچوں سے مسلح مشتعل ہجوم سڑکیں پر گھوم رہے ہیں۔ بسوں، ٹراموں اور موٹروں کی آمد و رفت بند ہو جانے سے کلکتہ شہر محو شام کا نقشہ پیش کر رہا ہے۔

دریا خان کے ایک پٹرول پمپ پر مسافر بس کی ٹینکی میں پٹرول پمپ کا بار پھانسا گیا۔ بس کے ایک مسافر نے جلتا ہوا سگریٹ بس کی کھڑکی سے باہر پھینک دیا اور سگریٹ کا ہلکا سا شعلہ پٹرول پمپ پر پڑا جس سے آگ لگنا آگ بھڑک اٹھی اور شعلوں نے مسافر بس کو اپنی لپیٹ میں لے لیا۔ یہ سانحہ ہلک جھپٹے میں ہوا۔ اور بس میں سواری تمام مسافر آگ کی لپیٹ میں آ گئے۔ بس میں سے اٹھائیس افراد ہلاک ہو گئے اور مزید سات افراد شدید زخمی ہو گئے۔

مغربی بنگال بھڑکی طرح خانہ جنگی کی لپیٹ میں آچکا ہے۔ کل صبح کیونسٹ پارٹی کی اپیل پر سارے صوبے میں مکمل سڑکیں بند کر دی گئیں۔ تعلیمی اور تجارتی اداروں کے علاوہ سرکاری دفاتر میں بھی کام بند ہو گیا۔

جنہیں ڈیرہ اسماعیل خان کے ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے اطلاعات کے مطابق چل کر بھسم ہونے والے مسافروں کے چہرے اور جسم بڑی طرح سوج ہو گئے جس کی وجہ سے مرگاہ حکام یہ ساختہ ذکر کیے کہ بھسم ہونے والے مسافروں میں مردوں اور عورتوں اور بچوں کی تعداد کیلے ہے۔

امریکی کوچ میں کاہنہ

پکنگ ۱۸ مارچ - چین کی سمذری حدود کی خلاف ورزی کرنے پر حکومت چین نے امریکہ سے سخت احتجاج کرتے ہوئے کل ۱۳ ماہ والی انتباہ جاری کیا ہے۔ چینی وزارت خارجہ کی طرف سے جاری کردہ انتباہ میں بتایا گیا ہے کہ امریکہ کا ایک جنگی جہاز کل جزیرہ ہینان کے قریب چین کی سمذری حدود میں گھس آیا تھا۔

پاک فضائیہ کا شاندار مظاہرہ

مرگہ ۱۸ مارچ - اردن کے شاہ حسین گل سب صدر چینی کے ہمراہ مرگہ دھا کے ہوائی اڈے کو دیکھنے چہچہے تو فضائیہ فوج کے دستوں نے جنگی کارروائیوں کا شاندار مظاہرہ کیا۔ ہینوں نے مختلف طریقوں سے فضائی حملوں اور جوائن حملوں اور دشمن کے ٹھکانوں پر ٹھیک ٹھیک نشانہ لگانے کے شاندار مظاہرے کیے۔

انتخابی فہرستیں ۱۵ جون کو شائع کر دی جائیں گی۔

لاہور ۱۸ مارچ - مغربی پاکستان کے قریب قریب تمام انتخابی بیروٹوں کے ووٹروں کی فہرستیں انتخابی فہرستیں مکمل ہو چکی ہیں۔ اور اب ان کی چھاپی کے انتظامات کو آخری شکل دی جا رہی ہے۔ انتخابی فہرستوں کے متعلق دعوتی اعتراضات اور تصحیح کے دستاویزوں کو نظر ثانی کرنے والے افراد کے فیصلے ہر ووٹ کی

شاہ حسین اور صدر چینی فضائی فوج کے کمانڈر انچیف ایر مارشل رحیم خان اور اردن کے ولی عہد شہزادہ حسین کے ہمراہ مرگہ پہنچے تو یہی فوج کے چیف آف سٹاف لفٹننٹ جنرل علی محمد خاں اور شیخ کمانڈر کوپ کیپٹن عہد حیدر نے معزز مہمان کا خیر مقدم کیا۔

صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ

کے متعلق

میدان حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عہدہ کا ارشاد

میدان حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ، صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-
 "اس وقت سلسلہ کو چونکہ بہت سی مالی ضرورتیں پیش آگئی ہیں جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں اس لئے فوری ضرورت کے پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا روپیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہوا ہے وہ فوری طور پر جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے تاکہ فوری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں تاخیروں کا وہ روپیہ مٹا نہیں سوجو وہ جماعت کے لئے رکھتے ہیں۔ اس طرح اگر کسی زمیندار نے کوئی جائداد بیچی ہو یا وہ آئندہ وہ کوئی اور جائداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے احباب صرف اتنا روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر جائداد کے لئے ضروری ہو۔ اس کے سوا تمام روپیہ جو بنکوں میں دوسٹوں کا جمع ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع کرنا چاہیے۔"

(انسٹریٹ انجمن احمدیہ رپورٹ)

غیر موہمی اصحاب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا خطاب

۱۰م جلد سے جلد دہمیں کرنا کہ جلد سے جلد وہ مبارک دن آجائے جب کہ چاروں طرف اسلام ہو۔۔۔ کا جذبہ الہامی ہے اس کے ساتھ ہی میں ان دستوں کو مبارک دینا ہوں جنہیں دینتے کرنے کی توفیق حاصل ہوئی اور جس دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو بھی جو ابھی تک اس نظام میں شامل نہیں ہوئے توفیق دے کہ وہ بھی اس حصہ لے کر دینی اور دنیوی برکات سے مالا مال ہو سکیں اور دنیا اس نظام سے ایسے رنگ میں قائمہ اٹھائے کہ اسے یہ تسلیم کرنا پڑے کہ قادیان کا وہ بستی جسے کوردہ کہا جاتا تھا جسے جہالت کی لہریں لپکا جاتا تھا اس پر وہ نور نظر جس نے دنیا کی ساری تاریکیوں کو دھڑک دیا اور جس نے ہر اسیر و غریب کو آزاد کر چھوڑنے بڑے کو محبت اور پیار اور آفتاب باہمی سے رہنے کی توفیق عطا فرمائی؟ (نظام نو ۱۱۱)
 وہ سعید روحیں جو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے بنصرہ العزیز کے ارشادات پر لیک کھینے کے لئے بلے تاب رہی ہیں ان کو مرثدہ ہو کر حضور نے ان کو اسلام کا جذبہ الہامی کے لئے پکارا ہے وہ ایک جنت لگا کر آگے آئیں اور اپنے اگلائے گرامی ان خوش نصیب مجاہدوں کی فہرست میں شامل ہو جائیں کہ حضور کی طرف سے یہ تفریق پیش کیا جا رہا ہے اسلام کی خدمت کے لئے اور اعلیٰ کلمتہ اللہ کے لئے اپنے اموال اور املاک کا کم سے کم دسمالی حصہ پیش کر دینا کوئی پڑن قربانی نہیں۔ ہم سے پہلوں نے اعمال و املاک کے علاوہ ۱۵۰ جی حالتی اور اپنی اولادوں کو بھی قربان کر دیا تھا نیکی کے کاموں میں قابل اور تہذیب مزاج کے لئے مناسب نہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ ارشاد جو اس مسئلہ وصیت کے متعلق ہے قابل غور ہے۔

بہتر ہے ایسے ہیں کہ وہ دنیا سے محبت کے میرے حکم کو مان لیں گے مگر بہت دنیا سے جہاں سے جہاں سے گئے تب آخری وقت میں کہیں گے ہذا ما دعا لرحمن وصدق المرسلون
 (سیٹریٹ انجمن احمدیہ رپورٹ)

انتخابی فہرست کے تینوں سوڈوں میں شامل کر دیے گئے ہیں۔ جنہوں نے کسی بھی صورت میں ایک برس ۱۵ جون کو شائع کیے جائیں گے۔

زہام عشق مشہور معرکہ نوحہ اصحاب اور پٹھوں کی طاقت کا بے نظیر علاج مکمل کورس گویاں روپیہ تیار کردہ۔ دو خانہ خدمت خلق ڈسٹرکٹ رپورٹ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی جامعہ نصرت میں تشریف آوری

حضور نے جامعہ نصرت کی مسجد اور سائنس بلاک کا اپنے دست مبارک سے سنگ بنیاد رکھا

ربوہ۔ جامعہ نصرت کی مسجد اور سائنس بلاک کا سنگ بنیاد رکھنے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بروز اتوار تاریخ ۸ مارچ ۷۰ء تقریباً ۱۲ بجے شام جامعہ نصرت میں تشریف لائے۔ اس مبارک موقع پر دعائیں شمولیت کی خواہش مند بزرگ ذیلی احباب بھی مدعو تھے۔ محترم پرنسپل صاحب پرنسپل تعلیم الاسلام کالج و ناظر تعلیم صدر انجمن احمدیہ، محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دہلی اعلیٰ تحریک جدیدہ، محترم سید داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ، محترم سید محمود احمد صاحب ناصر پور قادیان احمدیہ، محترم جواد فضل احمد صاحب نائب ناظر تعلیم صدر انجمن احمدیہ، محترم پوری محمد تقی صاحب، محترم ڈاکٹر سلطان محمود صاحب پرنسپل تعلیم الاسلام لاہور۔ ان احباب کے علاوہ الگ پردہ میں محترم امینہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت سیدہ نواب مبارک مرزا مدظلہا العالی اور حضرت سیدہ ام متین صاحبہ مدظلہا اور جملہ ممبران سٹاٹس جامعہ نصرت بھی موجود تھے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حضور پر تمام موجود احباب نے حضور کا استقبال کیا اور پھر حضور چوبہ رکنانہ طور پر صاحب افسر تعمیرات صدر انجمن احمدیہ کے ساتھ جامعہ نصرت کی مسجد کا سنگ بنیاد رکھنے کے لئے گئے۔ یہ مسجد ہوٹل کے جزیرہ مغربی کوٹنے میں تعمیر کی جا رہی ہے۔ حضرت اقدس نے مسجد کے مسقف حصہ کی مقررہ دیوار کے دائیں کرنے میں دعائیں پڑھتے ہوئے تین اینٹیں رکھیں۔ مسجد کے پہلے کے صحیح رخ کے بارے میں استفسار کیا اور پھر مسجد کی برکات سے زیادہ سے زیادہ نائزہ اٹھانے کے لئے دعا فرمائی۔

بعد ازاں حضور نے ڈسپنری کی عمارت کا معائنہ فرمایا اور پھر سائنس بلاک کا سنگ بنیاد رکھنے کے لئے تشریف لے گئے۔ یہ بلاک جامعہ نصرت کی بڑی عمارت اور بارہ دروازے کے درمیانی پلاٹ میں تعمیر ہو رہا ہے۔ اس بلاک پر انڈیا سولہ کھ مہرے خرچ ہوں گے جس کا آدھا حصہ اراکین لجنہ ادارہ جمع کر رہی ہیں۔ سائنس بلاک کمپنڈ، فزکس اور میٹریل کی لیبارٹریوں، بیالوجی میوزیم، دو سیکریم، تین پرنسپل روم، تین سٹوڈنٹ روم، بیسیس روم اور ڈارک روم پر مشتمل ہے۔ اس بلاک کے شمال مشرق حصہ کے دائیں کوٹنے پر دعائیں پڑھتے ہوئے حضرت اقدس نے تین اینٹیں رکھیں اور پھر ایک اینٹ محترم قاضی محمد اسلم صاحب نے رکھی۔ بعد حضرت اقدس نے اس بلاک کے بارگت ہونے کے لئے دعا فرمائی۔

دعا کے بعد جامعہ نصرت کی طرف سے صدر اقدس اور دیگر مہمانوں کی خدمت میں چائے پیش کی گئی اور تقریباً چھ بجے پر مبارک تقرباً اختتام پزیر ہوئی۔ ناظر لکھنؤ ڈاکٹر۔

(پرنسپل جامعہ نصرت)

قائدین کرام سے ایک ضروری التماس

ماہانہ رپورٹ میں شعر تعلیم کے کوائف پڑھ کر غور فرمائیے۔ مجھے جانتے نصاب تعلیم میں جو سوالات درج ہیں ان کے جوابات مکمل طور پر پڑھ کر دیکھیں اور ضروری اعداد و شمار درج لے جائیں۔ اگر کسی تہذیبی کام نہ ہو سکا ہو تو نوٹ کر دیں کہ کام نہیں ہوا اس کے علاوہ اپنی مجالس میں تعلیمی کلاسز بھی جاری کر دیں۔ اور تعلیمی کلاسز میں قرآن مجید ناظرہ اور توجہ پڑھانے کا انتظام کیا جائے۔ اگر کوئی خادم ناظرہ نہیں پڑھ سکتا تو اسے لیسٹر القرآن پڑھانے کا انتظام کیا جائے۔

(دستور تعلیم فرام الاصلہ مرکز ربوہ)

تعمیر جامعہ انصار اللہ گوجرانوالہ

صدر محترم مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ نے محکم میاں غلام محمد صاحب صدقہ صحت احمدیہ وزیر آباد کراچی ۲۲ رنج ۱۹۷۰ء میں مطالبہ کیا کہ ۱۹۷۰ء تک کے لئے ناظم انصار اللہ گوجرانوالہ مقرر فرمایا جائے۔ عہدیداران مجالس انصار اللہ ضلع گوجرانوالہ سے گزارش ہے کہ وہ اذراہ کرم آپ سے تعاون فرمائیں (قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ)

عہدیداران جماعت صوفی کی طرف فوری توجہ فرمادیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز ارشاد فرماتے ہیں:-

”جماعت کا مالی سال ختم ہونے والا ہے۔ چند مہینے باقی رہ گئے ہیں اس لئے جماعتیں اس طرف پوری توجہ دیں اور آمد و خرچ کا جو بجٹ سال ختم کے لئے جماعت کے مشورہ سے شوری میں پاس ہوا تھا۔ اس کے مطابق آمد ہو۔“ (خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۰ سبیل ۱۳۵۹ھ)

(ناظر بیت المال آمد)

الفضل کے خریداران کی خدمت میں ضروری گزارش

کچھ عرصے ڈاک خانہ والوں کی ہدایت پر الفضل کے پرچے خریداران حضرات کو ڈاؤن بنڈلوں کے ذریعہ بھجوائے جا رہے ہیں اور ٹکٹ بندلوں پر لگائے جاتے ہیں۔ اخبار پر نہیں۔

دفتر بڈا کے پاس ایسے پرچے آئے ہیں جو بیگز کر دیئے گئے ہیں اس سلسلے میں ضروری کوائف اکٹھے کئے جا رہے ہیں تاکہ اس بارہ میں مناسب کارروائی کی جاسکے۔ جن جن احباب کو بیگز پرچے ملے ہوں وہ دفتر بڈا کو اس کی اطلاع دے کر نمونہ فرمادیں۔

(رہنما الفضل ربوہ)

عید الاضحیہ پر قربانی

مندرجہ ذیل احباب جماعت نے عید الاضحیہ پر مرکز میں اپنی طرفت قربانی کے جانور ذبح کرنے کے لئے رقم دارالضیافت ربوہ میں بھجوائی تھیں۔ ان کی طرفت سے قربانی کے جانور دارالضیافت میں ذبح کر دئے گئے۔ سزاہم اللہ احسن الجزاء۔

- دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کی پیش کردہ قربانیوں کو قبول فرمادے۔ اور دین و دنیا میں ان سب کا حافظ و ناصر ہو آمین۔
- ۱۔ محترمہ بیگم محمد خالد امینہ انجمنی صاحبہ کراچی نمبر ۸۔۔۔۔۔ ۶۰ روپے
 - ۲۔ محترم محمد نواز صاحب ابن محترم جواد ریاض ہنوار صاحبہ۔۔۔۔۔ ۱۲۰ روپے
 - ۳۔ محترم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب راج گڑھ لاہور گائے در حصص ۸۰۔۔۔۔۔ روپے
 - ۴۔ محترم جواد ریاض محمد نعیم صاحب ہنوار لٹینڈ کراچی ۱۔۔۔۔۔ ۶۰ روپے
 - ۵۔ محترمہ فہمیدہ لطیف صاحبہ ۷۷ آفسیر کالونی لاہور۔۔۔۔۔ ۷۰ روپے
 - ۶۔ محترم ظہیر الحسن صاحب نظام آباد کراچی۔۔۔۔۔ ۷۰ روپے
 - ۷۔ محترم محسن عبد الواحد صاحب اور محترمہ بیگم تانہہ بشیر صاحبہ لاہور۔۔۔۔۔ ۱۲۰ روپے
 - ۸۔ محترم جواد ریاض شریف احمد صاحب خانیوال۔۔۔۔۔ ۷۰ روپے
 - ۹۔ محترم عزیز حسین صاحب خانیوال۔۔۔۔۔ ۷۰ روپے

(دارالضیافت ربوہ)

درخواست دعا

مترجمہ الطیبہ بیگم شہینہ نذیر احمد شہید مرحومہ عملہ دارالضیافت ربوہ کو اپنی آئیف ہسپتال سرگودھا میں جہد کے بعد پریشانی ہو رہی ہے اپنی سب کچھ کا میاں اور جہد صحت یابی کے لئے جلا اجاب کلام و ذکر کا سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔